

洪秀柱推企業加薪抵稅

祭出首波振興經濟方案 解決低薪失業問題

香港文匯報訊 中國國民黨「2016大選」參選人洪秀柱昨日瞄準低薪問題，祭出「打破低薪魔咒」方案—「員工加薪，企業抵稅」策略。國民黨政策會執行長賴士葆說，中小企業如果為員工加薪，第一年就可扣減2倍金額抵稅。

據中通社報導，台灣經濟情況不佳，社會也普遍感覺薪資水準過低，洪秀柱昨日召開第一場經濟政策說明會，提出第一波振興經濟「打破低薪魔咒」方案，首部曲為「員工加薪，企業抵稅」。

增機制防企業多減稅

洪秀柱表示，「員工加薪，企業抵稅」方案，舉例而言，如果中小企業為基層員工月薪每增加1,000元(新台幣，下同，折合港幣約241元)，僱主在第1年可以用1倍，也就是2,000元的數字提報抵稅費用，第2年可以報1,600元，第3年報1,300元，可以連續提報3年。經過這樣的鼓勵，相信中小企業主會更有誘因為員工加薪。為防止單一企業減稅太多，未來會在提案裡加入防護機制，確認這個措施有上限和節

制。此外，針對青年失業問題嚴重，洪秀柱提出，如果企業增聘失業青年，特別是增聘29歲以下的失業者為新員工，其薪水可以加到130%當作費用減稅。

洪秀柱認為，企業為員工加薪可以抵稅，員工收入多了，自然會增加消費，內需市場活絡了，景氣當然就跟著復甦，政府的稅收也會增加，這是社會全贏的政策。

洪秀柱表示，她提出的「員工加薪，企業抵稅」方案與國民黨近期提出「加薪四法」中的《中小企業發展條例》相似，但是「加薪四法」在「立法院」受到在野黨團的阻擋不能通過。

此外，洪秀柱還呼籲國民黨黨下下來冷靜思考，不要從選舉角度考量，應理性思考



用何種方案解決問題。鼓勵青年危機即轉機。另據中央社報導，洪秀柱於晚間出席第一場青年政策發表記者會時說，拜訪基層時喜歡逗弄小孩子，但回頭看孩子的父母就憂心，這些年輕父母如果每月領22,000(折合港幣約5,299元)怎麼養小孩?日子怎麼過?不過，洪秀柱表示，危機就是轉機，並以「不好的年代可能就是一個最好的機會」鼓勵青年。

閩盼加強與台體育產業合作

香港文匯報訊 福建省發改委聯手福建省體育局昨日在福州發佈該省促進體育消費十條舉措，鼓勵加強閩台體育產業合作就是其中的重要內容。據中新社報導，福建提出大力吸引台灣體育企業來閩設立地區總部、配套基地、物流中心、營運中心和研發中心，建設閩台運動裝備器材製造產業對接專業園區。同時，對台商在福建設立的體育用品研發中心進口用於研發的技術、設備，經有關部門認定後，免徵進口環節增值稅、消費稅；採購國產設備，符合相關政策規定的，全額返還增值稅。據福建省體育局局長徐正國介紹，福建省在鼓勵社會力量辦體育的同時，也將在財政方面對體育事業給予支持，將全民健身經費納入各級政府財政預算；省級財政每年安排3,000萬元人民幣以上重點培育扶持形成五個以上國際品牌賽事、十個以上國內品牌賽事，支持各地實現「一市一品牌，一縣一賽事」辦賽目標等。

「大選」檢調今啟動查賄

香港文匯報訊 台灣「2016大選」及第9屆「立委」選舉將於明年1月16日舉行投票。台灣各地檢察機關將在今日揭牌成立「查察賄選暴力督導小組」。台北地檢署昨日表示，這次「大選」關係實質政權之取得，政黨競爭激烈能夠預見，將會結合警方、檢調單位，嚴密執行查賄執法工作，建立清明政治。據中通社援引台媒報導，去年底，台灣「九合一」選舉中，不少地區爆發賄選風波。台南市議長李全教也遭檢方起訴賄選，其「競選總幹事」黃澄清因反「選罷法」判5年有期徒刑。李全教賄選案正在審理當中。故此此次檢警單位更加謹慎，嘉義地檢署檢察長羅榮乾表示，有鑑於這次選舉具有候選人少、政黨競爭激烈，以及受媒體關注等特性，檢警調將以「查得深、辦得準、判得重」為工作目標。台北地檢署也表示，未來若情勢緊繃或賄選情形嚴重，不排除直接進駐稽查局。

夏立言：兩岸兩會高層會談有望月底召開



香港文匯報訊 「行政院大陸委員會主委」夏立言昨日指出，兩岸兩會第11次高層會談可望於月底召開，屆時將簽署2項協議；至於「張夏二會」也會在會談結束後於大陸舉行。

望兩岸事務勿因選舉停滯

據中央社報導，應邀到美國訪問的夏立言，晚上在華大學術聯誼會40周年盛大年會上就「大陸政策與兩岸關係」發表演講，美國前勞工部長趙小蘭、父親趙錫成博士、「中研院院士」錢煦、虞華年、海洋大學校長張清風、駐美代表沈呂巡、駐紐約台北經文處處長章文樑以及美東華人學術聯誼會首屆會長李宗正、現任會長張彰華等400多人與會，場面相當熱鬧。

隨着選戰逼近，夏立言也相信各位候選人的兩岸政策會向馬英九的「九二共識、一中各表」政策靠攏。他還希望兩岸兩會制度化協商機制、兩岸事務主管會晤以及相關協議可以繼續簽署，包括環保、貨貿與兩岸兩會互設辦事處等協議磋商，不要因選舉因素而有所停滯或中斷。

會後，夏立言接受媒體詢問時指出，兩岸兩會(大陸海峽兩岸關係協會與財團法人海峽交流基金會)第11次高層會談應會在本月底召開，屆時將簽署飛航安全等2項協議。目前傳出地點可望安排在福建省福州市。

至於「張夏二會」地點及相關安排，夏立言說，目前仍在幕僚磋商中，地點在大陸，以往去過的地方應不會再去。這將是夏立言上任後首度赴陸。至於時間會落在兩岸兩會高層會談結束後，也就是下月可能性高。

江蘇夫妻擦鞋

攤主吳蘋說，雖然價格低，但客源非常多。網上圖片

28年維持收1元



江蘇南京鼓樓區有對擺攤修鞋擦鞋的夫妻，從1987年至今，不僅擦鞋價格始終保持在1元(人民幣，下同)，而且從未挪位。這個被稱為「南京修鞋擦鞋業界良心」的小攤，贏得了很多老顧客的青睞。近日，攤主吳蘋在接受記者採訪時坦言，「人生不只是為了錢」。《揚子晚報》

吳蘋年近五旬，向家人學修鞋手藝後，從1987年開始在南京的鼓樓街華陽大廈前擦鞋補鞋。後來丈夫下崗，二人便一起在鞋攤上謀生。他們輪流上班，28年來擦鞋的價格始終保持1元。吳蘋說，最初花1元擦鞋的人不多，後來很多人改變了觀念，喜歡把皮鞋擦一擦。「雖然價格比較低，但客源非常多。」很多老人過來擦鞋，偶爾也會來一些新客，知道擦鞋1元後非常驚訝。「有時候也會遇到一些人，過來擦

鞋後，堅持要多給錢，硬塞給我們，說大家都不容易。」

方便客人不租舖 從未打算換工

吳蘋的鞋攤很簡陋，攤位的周圍，是擺放成半圓的6把椅子。當問及為何不換地方或是開間小舖時，吳蘋樂呵呵地說，「其實也想過開店面，但在這裡大家騎單車經過時，扶着車就能把鞋子擦好、修好。如果要拐進小巷子的店面裡，成本會高，況且對大家來說也不方便了。」

在吳蘋擦鞋、補鞋的過程中，有人會把東西暫時寄存在這裡。她說，有的老客戶會讓她順便照看下東西，甚至幫他們收快遞。「我家就住在這附近，所以逢年過節也在，有時年三十也在。」雖然每天要戴着口罩防路邊的汽車尾氣，雖然膠水會把手粘住，甚至被嗆到，雖然女兒心疼自己不讓繼續修鞋，但吳蘋並沒有換工作的打算。吳蘋非常認真地說，她喜歡自由的生活，看到修好的鞋子有成就感，就像賦予了鞋子新的生命。

抗戰空軍英烈紀念碑 湖北落成

8月15日，為紀念中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利70周年，保衛大武漢中國抗日空軍英烈紀念碑在湖北武漢石門峰紀念公園落成，空軍烈士家屬等出席儀式並向抗戰英烈敬獻花籃。

子陳德捧著陳懷民烈士僅存的一張照片，來到空軍英烈紀念碑前。他希望，雕塑的完成不是結束，而是另一種紀念的開始。

香港文匯報記者 梁珊珊 武漢報道



豫婦製近千對拖鞋 免費贈長者



大號拖鞋，老人穿上後感動不已。2012年7月，邱英梅決定在重陽節前集中製作拖鞋送給社區老人，專門在社區老年活動中心成立了邱英梅愛心手工坊。從此，邱英梅走上了製作「愛心拖鞋」的道路。

河南焦作供電公司退休女工邱英梅，7年多來手工製作981對「愛心拖鞋」免費送給社區老人。

2008年，邱英梅開始自學做鞋。一次偶然的機會，她得知小區一老人因腳腫，買不到合腳的拖鞋，便精心為老人趕製了一對

路。至今邱英梅製作的拖鞋多達981對，光是買鞋底和布料已經花去她1.5萬餘元。現在，她又將「愛心拖鞋」升級成「愛心小坐墊」，免費發給長者。香港文匯報記者 孫芳芹 河南綜合報道

癌母棄手術 省錢為兒治腎病

甘肅一名母親在10年內被先後查出乳腺癌和子宮肌瘤，為了給患有腎病綜合症的兒子治病，她放棄自己手術的機會，省錢給兒子住院。

張曉明在他6歲那年，被診斷為腎病綜合症。而他的母親在10年前被查出乳腺癌後，家境不好只做了一次化療。今年年初，她又患上子宮肌瘤。不料，曉明病情突然惡化，住進了醫院。為省錢，這位母親主動放棄了自己的手術機會，一家人把全部希望寄托在

兒子身上，來西安求醫希望可以給孩子治好病。

尚欠巨額診費 張父一籌莫展

張曉明的父親張財柱是一個樸實的莊稼漢。病房鄰床的黨師傅告訴記者：「他每次把饅頭心給孩子吃，自己就啃饅頭皮。有一次，那饅頭都發霉了。」為節省開支，父子倆每天只吃饅頭鹹菜果腹，到後期一整天不吃飯只靠水充飢。給孩子治病期間，最讓張財柱牽腸掛肚的是家中還有一個15歲的智障女兒。每次他帶兒子來西安，女兒就在家照顧患有乳腺癌的媽媽。

西安市兒童醫院腎病科主任醫師包瑛介紹，曉明目前這種情況比較難治療，需要長期依靠藥物治療維持。若沒有及時治療，很可能出現腎功能衰竭，需要透析或者腎移植。

孩子患病以來，張財柱一家前後花了不少錢。雖然有一些補助，但巨額醫療費已讓他們一貧如洗。孩子下一步的治療費還沒有着落，張財柱有些一籌莫展。《西安晚報》



騎樓建築

遊人前日在廣西北海市老街觀賞中西合璧的騎樓建築，了解百年老街的人文歷史。中新社

河北發現疑似宋遼戰爭古印

河北文物部門最近在邱縣一農戶家中發現一枚古印，推測為宋遼戰爭時期遺落在戰場上的將軍手印，距今約有1,000年。

古印高約5厘米，長、寬均約4厘米，重量在250克左右，通身為大理石材質，印文為古篆體「王規留印」。我們推斷其年代為宋代，持印人是一位將

軍。」邱縣文物保護所所長張曉燕說。據邱縣志專家楊鳳奎介紹，這枚古印的發現地點老沙河上游為漳河，是黃河故道。宋朝時期，這裡曾是宋遼兩軍交戰的古戰場，兩軍交戰頻繁，留下遺物較多，但大都遺失，該古印比較罕見。新華網